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og tresengsstuer, og at patienterne skal deles om 
2 toiletter og 2 bad på hvert afsnit. 

Tilsynet finder det herudover beklageligt, at 
ingen af patientstuerne har eget toilet eller bad. 

Tilsynet finder det positivt med orn- og nybyg- 
geriet af afdelingen, der bl.a. medfører, at samt- 
lige sengepladser bliver på enestuer. 

Tilsynet finder det beklageligt, når der befin- 
der sig færdigbehandlede patienter på afdelin- 
gen, som alene venter på et passende kommunalt 
eller amtskommunalt udslusningstilbud. 

Tilsynet ser derfor positivt på et udbygget 
samarbejde med både amtskommunen og kom- 
munerne. 

Tilsynet finder det positivt, at aktivitetstilbu- 
dene til patienterne også lægger vægt på de dag- 
lige gøremål. 

Tilsynet finder det endvidere positivt, at afde- 
lingen, uanset den igangværende ombygning af 
afdelingen, der forhindrer brug af den lukkede 
have, sikrer, at det er muligt for patienterne at 
komme ud og gå ture dagligt. 

Tilsynet skal fremhæve den opfølgende ind- 
sats, der tager sigte på at opnå en fælles forståel- 
se mellem patient og personale om, hvad der rent 
faktisk skete i forbindelse med en tvangsanven- 
delse. Tilsynet har således i forbindelse med sit 
arbejde fået indtryk af, at det jævnligt forholder 
sig sådan, at en patient føler sig krænket i forbin- 
delse med et enkelt tilfælde af tvangsanvendelse 
i et indlæggelsesforløb, hvor tvang i øvrigt kan 
have været anvendt ved adskillige lejligheder. 
Patienten vender til stadighed tilbage til dette 
ene tilfælde af tvangsanvendelse, hvilket gør det 
vanskeligt for patienten at komme videre under 
og efter indlæggelsesforløbet. Indsatsen for at 
opnå en fælles forståelse af det passerede kan ef- 
ter tilsynets vurdering medvirke til, at et enkelt 
tilfælde af tvangsanvendelse ikke gør det helt så 
vanskeligt for patienten at komme videre. 

Tilsynet finder det positivt, at afdelingen gen- 
nem behandlingsindsatsen over for patienterne 
er opmærksom på problemet med misbrug af al- 
kohol og narkotika, og at man i behandlingen 

, I 홢 . inddrager hensynet hertil, således at der er tale 
om individuelle initiativer rettet mod den enkel- 
te patient. 

Tilsynet finder, at den indsats, der bliver gjort 
for at informere patienterne, er positiv. Således 
er det positivt, at Sundhedsministeriets pjece 

»Tvang i Psykiatrien« udleveres til patienter, der 
undergives en tvangsforanstaltning på afdelin- 
gen. 

Tilsynet finder det endvidere positivt, at nar 
der i et afsnit træffes beslutning om at låse døren 
for en navngiven person, så meddeles dette pa et 
fællesmøde mellem patienter og personaler, 
hvor det understreges, at andre patienter ikke har 
begrænsninger i deres mulighed for at komme 
og gå fra afsnittet. 

Tilsynet finder dog, at det vil være rigtigst, at 
Sundhedsministeriets pjece »Tvang i Psykiatri- 
en« udleveres til alle patienter, pårørende og pa- 
tientrådgivere, når der er tale om frihedsberøvel- 
se eller anden tvang i psykiatrien, medmindre 
det er helt klart, at de pågældende har det nød- 
vendige kendskab til de oplysninger, som infor- 
. matiònsmaterialef indeholder. 

Navnlig det forhold, at ikke alle patienter på et 
aflåst afsnit har en patientrådgiver, som kan in- 
formere, vejlede og rådgive med hensyn til for- 
skellige forhold i forbindelse med indlæggelse, 
ophold og behandling, understreger da også be- 
hovet, for information om regler og rettigheder 
m.v. -  ikke kun over for patienterne, men også 
deres pårørende.« 

5.4 Amtssygehuset Fjorden 

Den 6. marts 2001 aflagde § 71-tilsynet et uan- 
meldt besøg på Amtssygehuset Fjorden. Tilsy- 
net foretog en rundgang på de lukkede afsnit 21 

. . , , i Toftehuset, afsnit 33 i Birkehuset og afsnit 41, 
den skærmede enhed. Tilsynet konkluderede ef- 
ter besøget: i 

»Personalet på afsnittene havde under hele be- 
søget, efter tilsynets opfattelse, en meget fin for- 
ståelse for såvel sin egen som tilsynets rolle. 

Under samtalerne med patienterne fik tilsynet 
et meget positivt indblik i den gode omsorg og 
pleje, som personalet giver patienterne. , 

Efter tilsynets opfattelse er de fysiske rammer 
og forholdene i øvrigt på afsnit 21 gode og tids- 
svarende. 

Tilsynet finder det således positivt, at alle af- 
snittets senge befinder sig på enestuer med eget 홢 I .' ' 
toilet. 

Efter tilsynets opfattelse er de fysiske rammer 
og forholdene på afsnit 41, 홢 det skærmede afsnit, 
gode og tidssvarende. 


